
Ïðèíöèï Äèðèõëå.

1. Â êëàññå 40 ó÷åíèêîâ. Ïðàâäà ëè, ÷òî íàéä¼òñÿ ìåñÿö, â êîòîðûé ðîäèëîñü íå
ìåíüøå 4 ó÷åíèêîâ èç ýòîãî êëàññà.

2. Äîêàçàòü, ÷òî ñðåäè ëþáûõ n+1 öåëûõ ÷èñåë íàéäóòñÿ 2, ðàçíîñòü êîòîðûõ äåëèòñÿ
íà n.

3. Îêàçûâàåòñÿ, ÷òî îêåàí ïîêðûâàåò áîëüøå ïîëîâèíû ïëîùàäè ïîâåðõíîñòè Çåì-
ëè. Ïðàâäà ëè, ÷òî íàéäóòñÿ äâå ñèììåòðè÷íûå îòíîñèòåëüíî öåíòðà Çåìëè òî÷êè,
êîòîðûå îáå ïîêðûòû îêåàíîì?

4. Êîò Áàçèëèî ïîîáåùàë Áóðàòèíî îòêðûòü âåëèêóþ òàéíó, åñëè îí ñîñòàâèò ÷óäåñ-
íûé êâàäðàò 6 õ 6 èç ÷èñåë +1, -1, 0 òàê, ÷òîáû âñå ñóììû ïî ñòðîêàì, ïî ñòîëáöàì è
ïî áîëüøèì äèàãîíàëÿì áûëè ðàçëè÷íû. Ïîìîãèòå Áóðàòèíî.

5. Íà êàðüåðå äîáûëè 36 êàìíåé. Èõ âåñà ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
490 êã, 495 êã, 500 êã, . . . , 665 êã. Ìîæíî ëè óâåçòè ýòè êàìíè íà ñåìè òð¼õòîííûõ
ãðóçîâèêàõ?

6. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî êëåòîê ìîæíî ïîêðàñèòü â äîñêå 6 õ 6 òàê, ÷òîáû
íèêàêèå äâå çàêðàøåííûå êëåòêè íå ñîïðèêàñàëèñü (äàæå ïî âåðøèíå)?

7. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíî 12 ïðÿìûõ. Äîêàæèòå, ÷òî êàêèå-òî äâå èç íèõ îáðàçóþò
óãîë íå áîëüøå 15o.

8. Â ãðóïïå 30 ÷åëîâåê. Êàæäîìó íðàâèòñÿ ðîâíî k ëþäåé èç ýòîé ãðóïïû. Ïðè êàêîì
íàèìåíüøåì k îáÿçàòåëüíî íàéäóòñÿ äâà ÷åëîâåêà èç ãðóïïû, êîòîðûå íðàâÿòñÿ äðóã
äðóãó?

9. Â ðÿä çàïèñàíî n íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ íåñêîëüêî ïîäðÿä
èäóùèõ èç íèõ (ìîæåò áûòü îäíî), ñóììà êîòîðûõ äåëèòñÿ íà n.

10. Äàíû k+1 ÷èñëî, ìåíüøèå 2k. Äîêàæèòå, ÷òî âñåãäà ìîæíî âûáðàòü 2, îòíîøåíèå
êîòîðûõ åñòü ñòåïåíü äâîéêè.

Äîìàøíèå çàäà÷è.

11. Â êâàäðàòå ñî ñòîðîíîé 10 îòìå÷åíî 26 òî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî ðàññòîÿíèå ìåæäó
êàêèìè-òî äâóìÿ îòìå÷åííûìè òî÷êàìè ìåíüøå 3.

12. Ïåðâîêëàññíèê Ïåòÿ çíàåò òîëüêî öèôðó 1. Äîêàæèòå, ÷òî îí ìîæåò íàïèñàòü
÷èñëî, äåëÿùååñÿ íà 2013.

13. Êîìèññèÿ èç 60 ÷åëîâåê ïðîâåëà 40 çàñåäàíèé, ïðè÷¼ì íà êàæäîì ïðèñóòñòâîâàëî
ðîâíî 10 ÷ëåíîâ êîìèññèè. Äîêàæèòå , ÷òî êàêèå-òî äâà ÷ëåíà êîìèññèè âñòðå÷àëèñü
íà å¼ çàñåäàíèÿõ ïî êðàéíåé ìåðå äâàæäû.


